

image not found or type unknown



На данный момент это явление наиболее актуально в связи с событиями в мире, экономические и эпидемиологические факты очень сильно пошатнули предпринимателей, в связи с чем страдает все общество, так как сократилось количество услуг, в Российскую Федерацию, к сожалению, на данный момент не завозят так сильно уже привыкшие глазу граждан, зарубежная современная косметика, одежда, продукция, в том числе еда и т.д.

Регулируют такое явление как банкротство по большей части Федеральный закон от 26.10.2002 N 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)" и по чуть меньшей "Гражданский кодекс Российской Федерации с Налоговым кодексом. Закон о банкротстве лучше категоризирует данное явление, в отличие от своего предшественника 1992-го года. Для индивидуальных предпринимателей введена процедура наблюдения, а для крестьянского (фермерского) хозяйства новая процедура - финансовое оздоровление, применяемая к должнику в целях восстановления его платёжеспособности и погашения задолженности в соответствии с графиком. Для проведения финансового оздоровления должника в деле о банкротстве появилась новая фигура - административный управляющий, что очень важно, ведь данные положения могут вытащить из проблемы с устранением.

Какие вообще у нас основания для признания индивидуального предпринимателя банкротом? Основанием для признания индивидуального предпринимателя банкротом является его неспособность удовлетворить требования кредиторов по денежным обязательствам и исполнить обязанность по уплате обязательных платежей. То есть дело еще поправимое, если решить вопрос с требованиями кредиторов и обязательными платежами, что играет на пользу предпринимателю, плюс управляющий уже ставит перед собой конкретную задачу, вытащить должника из долговой ямы. Конечно, не стоит забывать, что к предпринимателям, имеющим соответствующую регистрацию, предъявляются повышенные требования. В соответствии со статьей 401 Гражданского кодекса Российской Федерации индивидуальные предприниматели, как и коммерческие юридические лица, несут ответственность без учёта вины.

Так же предприниматель защищен от недобросовестного подхода кредиторов, при подаче заявления о признании суд проверяет факт действительности такого состояния должника. Есть еще особенность по признания индивидуального

предпринимателя - главы крестьянского (фермерского) хозяйства банкротом. Заявление индивидуального предпринимателя - главы крестьянского (фермерского) хозяйства о признании его банкротом (далее - заявление) может быть подано в арбитражный суд при наличии согласия в письменной форме всех членов крестьянского (фермерского) хозяйства. Заявление подписывается индивидуальным предпринимателем - главой крестьянского (фермерского) хозяйства.

К заявлению кроме стандартных документов, должны быть приложены документы о: составе и стоимости имущества крестьянского (фермерского) хозяйства; составе и стоимости имущества, принадлежащего членам крестьянского (фермерского) хозяйства на праве собственности, а также об источниках, за счет которых приобретено указанное имущество; размере доходов, которые могут быть получены крестьянским (фермерским) хозяйством по окончании соответствующего периода сельскохозяйственных работ. Указанные документы также прилагаются индивидуальным предпринимателем - главой крестьянского (фермерского) хозяйства к отзыву на заявление кредитора.

В соответствии со ст. 333.21 НК РФ, при подаче заявления о признании должника несостоятельным (банкротом) для физических лиц государственная пошлина уплачивается в размере 300 рублей.

Денежные средства управляющему должны быть внесены на депозит суда, что подтверждается чеком, квитанцией об оплате или платежным поручением с отметкой банка об исполнении платежа.

По результатам рассмотрения обоснованности заявления о признании гражданина банкротом арбитражный суд выносит одно из следующих определений: о признании обоснованным указанного заявления и введении реструктуризации долгов гражданина; о признании необоснованным указанного заявления и об оставлении его без рассмотрения; о признании необоснованным указанного заявления и прекращении производства по делу о банкротстве гражданина. То есть и здесь есть возможность предпринимателю восстановиться.

При рассмотрении дела о банкротстве гражданина возможны процедуры реструктуризации долгов гражданина, реализации имущества гражданина, возможно заключение мирового соглашения.

Процедура реструктуризации подразумевает некоторое изменение условий первоначальных договорных отношений. При реструктуризации определяются

такие условия, которые должник сможет исполнить. При этом учёт требований кредиторов также обязателен.

При реализации имущества продаются объекты, которые принадлежат должнику за исключением имущества, реализация которого прямо запрещена законом, например, предметы обычной домашней обстановки и обихода, вещи индивидуального пользования (одежда, обувь и другие). Полученные средства идут на покрытие долгов. Если вырученных денег недостаточно, долги списываются.

На любой стадии рассмотрения арбитражным судом дела о банкротстве должник, его конкурсные кредиторы и уполномоченные органы вправе заключить мировое соглашение.

Мировое соглашение должно содержать положения о порядке и сроках исполнения обязательств должника в денежной форме. Мировое соглашение может содержать положения об изменении сроков и порядка уплаты обязательных платежей, включенных в реестр требований кредиторов.

По итогу у индивидуального предпринимателя в наше время есть довольно достаточное количество способов разрешить проблему банкротство к положительному исходу, возможно даже без прекращения существования на рынке.

К сожалению, (216 ст. 127) с момента принятия арбитражным судом решения о признании ИП банкротом утрачивает статус индивидуального предпринимателя, а также аннулируются выданные ему лицензии на осуществление отдельных видов предпринимательской деятельности.

Индивидуальный предприниматель, признанный банкротом, не может быть зарегистрирован в качестве индивидуального предпринимателя в течение пяти лет с момента завершения процедуры реализации имущества гражданина или прекращения производства по делу о банкротстве в ходе такой процедуры.

В течение пяти лет с даты завершения в отношении ИП процедуры реализации имущества он не вправе осуществлять предпринимательскую деятельность, а также занимать должности в органах управления ЮЛ (за исключением кредитной организации), иным образом участвовать в управлении ЮЛ (за исключением кредитной организации).

В течение десяти лет с даты завершения в отношении ИП процедуры реализации имущества он не вправе занимать должности в органах управления кредитной организации, иным образом участвовать в управлении кредитной организацией.

Хочу сказать по вышеизложенному материалу, что хоть и немного отличается банкротство индивидуального предпринимателя, но в большей степени схоже с банкротством физического лица, что подтверждают статьи 214-216 Закона о банкротстве. Довольно подробно изложены обстоятельства банкротства в законодательстве, особенно в Гражданском кодексе и Законе о несостоятельности. И хотя обстоятельств негативных достаточно, предприниматель еще может повернуть дело в свою пользу с помощью установленных в нашем государстве механизмов (управляющие, наблюдение, оздоровление и т.д.), хотя в реалиях это встречается не так часто.